

# 潮州市城市管理综合执法局

潮城综管议主[2019]6号A

## 关于对潮州市人大第十五届四次会议 闭会建议的答复意见

吴良雄代表：

您好！您在市第十五届人大四次会议闭会期间提出的《关于加快完善东山路片区道路建设的建议》收悉。经综合会办单位湘桥区政府、市自然资源局等单位的意见，现将相关办理情况答复如下：

近年来，东山路片区新建了很多住宅小区，已建成的有恒大城南区、韩晖山庄、市保障房，在建的有恒大城北区、裕和天地、腾瑞四季园等，居住人口密集，大量人流和车流目前主要通过金碧路-金马大道-疏解至东山路，加上金山中学、恒大城阳光实验学校、技工学校等接送学生的车流，加剧了该片区交通拥堵状况，且随着在建小区建成后居住人口高度聚集、车流剧增，该片区交通会更加拥堵。因此有必要加快该片区道路网建设，分流和疏解金碧路-金马大道的人流和车流，以改善交通环境，确保片区交通的畅通、安全。

潮州市城市总体规划道路交通规划已对该片区的路网走向、等级作了原则性规定，并在《潮州市中心城区控制性详细规划》落实到具体用地空间予以管控，该片区目前规划了金马大道、金碧路、金塘路、卧石路、东山路一横等城市主次干道及支路，构成网络状路网，所有规划路建成后，可以满足该片区的交通需求。

## 一、加快推进规划道路建设

(一) 接管金马大道，列入市政管养。按照市委市政府主要领导调研韩东新城的指示精神，原由卧石村委负责实施的金马大道要求移交我局纳入市政管养范围。经过协调对接，6月27日，金马大道已完成移交手续，正式列入市政三项维护管养范围。

(二) 着力推进金马大道连接卧石路120米路段的建设。

2018年11月21日，市政府副市长洪岳伟在市政府6楼召开韩江东岸建设项目推进会，会议落实我局尽快实施金马大道连接卧石路120米路段建设工作，经我局现场勘查，情况如下：(1)金马大道路灯已安装并曾在党校接电亮灯，现场没有安装路灯变压器台，需安装外供电变压器台一座；(2)现场勘查东山路至党校大门缺损路灯4支，需新装拓宽段路灯12支，为确保夜间照度，需安装路灯共16支；(3)党校大门至卧石路长120米道路高程大，且涉及建筑物拆迁。

为使金马大道打通工作及市政设施接管工作顺利开展，2018年12月17日我局启动金马大道连接卧石路120米路段项目建设

工作，并经市政府 2019 年第 1 次常务会议研究通过，总投资约 367 万元，建设内容主要包括：（1）道路及下水道工程造价约 257 万元；（2）新安装路灯变压器台 28 万元；（3）补装缺损及新装路灯 16 支，并对原有路灯灯罩更换为 LED 灯，约 49 万元；（4）其他及不可预见费约 33 万元。

目前，湘桥区政府已基本完成金马大道连接卧石路 120 米路段的征拆工作，项目施工图设计等前期工作已完成，正在开展预算编制和施工采购工作。接下来，我局将加快推进该项目建设，计划在 2019 年 9 月完成项目施工采购工作，在 2019 年 12 月底前打通金马大道连接卧石路 120 米路段，完成金马大道全路亮灯工作。

（三）东山路一横道路开工建设。东山路一横长 753 米，宽 17 米，双向二车道，与金马大道平行，可直接通往恒大阳光实验学校，缓解金碧路通行压力。东山路一横 2014 年已完成相关前期工作和恒大城阳光实验学校至金碧路长 120 米路段的下水道及路面的建设，剩余路段因市国土局曾批复有关企业开挖瓷土、辖属地政府因附属物补偿问题尚未理清等问题，无法向我局交地，施工单位进场受阻。在市政府的协调推进下，项目涉及的征地拆迁补偿工作于 2018 年底基本完成。由于征地工作完成之前该区域曾开挖瓷土，造成该区域道路红线范围内路基基础被破坏，经工程勘察单位现场钻探，受损路基深达 20 多米，现状路

基均为后期回填的杂土，必须采取措施对该路段重新进行勘探处理，涉及的增加地基打桩费变更事项经市政府 2019 年第 3 次常务会议研究通过，并完成工程变更申报表审批。目前，施工单位已于 2019 年 5 月进场，正在抓紧地基打桩施工，主体工程争取于 2020 春节前建设。

（四）金塘路道路建设情况。金塘路长 594 米，宽 22 米，按城市次干道、双向四车道设计，建成后可分流往饶平、澄海、沈海高速方向的车流。金塘路分为金塘路（金碧路至北溪二路）、金塘路（北溪二路至汕汾高速延长线）两段实施，其中金塘路（金碧路至北溪二路）已于 2016 年 3 月完成了施工招标等前期工作；金塘路（北溪二路至汕汾高速延长线）也于 2017 年 7 月完成招标工作。由于项目至今的征地拆迁补偿工作尚未完成，故施工单位至今未能正式进场动工建设。下一步，我局将继续积极配合市国土局、湘桥区政府、桥东街道、村委会等责任单位尽快完成金塘路涉及的征地拆迁赔偿工作，在完成项目涉及的征拆问题后，我局将落实施工单位加快项目的施工进度，争取道路早日建成完工，缓解恒大城周边的压力。

## 二、多措施化解道路拥堵问题

短期内道路交通管理等部门将加强交通管理，加大交通安全的宣传力度，提高广大交通参与者的交通意识和安全意识，使之自觉遵守交通规则，维持良好交通秩序。公安交警部门也将加强

日常路面巡查工作力度，并进行现场指挥，在金山中学、高级技工学校上下学期间加派警力，现场指挥交通，确保良好道路行车秩序，保障广大群众的出行安全。金山中学同公交公司联动，在市区规划几个停车点，在上学放学时段，由公交车统一接载学生，实施点对点、定向定时运输，减少接送学生的车俩，缓解周末学校学生上学放学带来的交通压力。属地街道城管部门加强沿路店面和流动摊贩管理力度，多方面化解金马大道周边道路拥堵问题。



联系人：邱子铿

联系电话：2393334

抄送：市人大选联工委、市府办督办科